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IUS et Societas. Druhý konferenční den 15. listopadu 
již probíhala jednání v odborných sekcích. 

Konference se každý rok věnuje aktuálním tématům 
z oblasti práva a právní vědy. Letošní ročník konference 
se zaměřil na 13 odborných sekcí. Konference probíha-
la v češtině, slovenštině a částečně v angličtině (zpra-
vidla bez tlumočení). 

Sekce Antidiskriminační zákon tři roky poté (odbor-
ní garanti prof. JUDr. PhDr. Miloš Večeřa, CSc., doc. 
JUDr. Milan Galvas, CSc.), byla zaměřena na aktuální 
otázky aplikace antidiskriminačního zákona. Pozornost 
byla věnována zejména základním pojmům, jakými 
jsou rovnost, rovné zacházení, přímá diskriminace či 
nepřímá diskriminace, v teorii a praxi. 

Sekce 20 let po rozpadu čs. federace – co nás spo-
juje a rozděluje (odborný garant JUDr. Pavel Molek, 
Ph.D.), se věnovala dvacátému výročí rozpadu federa-
ce. Ústředním tématem bylo státní občanství (boj o pří-
pustnost česko-slovenského bipolitismu), ústavní právo 
organizační (samospráva soudnictví, proměny postavení 
prezidenta republiky), volební právo (přímá volba pre-
zidenta) i další témata (např. otázka nediskriminace 
v oblasti česko-slovenských důchodů, problematika 
ústavní úpravy zániku federace, srovnání se zánikem 
SSSR a SFRJ, osud dalších vládních smluv mezi ČR 
a SR přijatých v souvislosti se zánikem federace apod. 

Katedra dějin státu a práva pod vedením prof. JUDr. 
Ladislava Vojáčka, CSc., garantovala sekci Revoluce 
a právo. Tato sekce se věnovala dopadům mocenských 
přeměn na platné právo, a to jak v jejich průběhu, tak 
i bezprostředně po nich. Zkoumány byly otázky konti-
nuity a diskontinuity práva, tzv. revoluční právo, kon-
krétní dopady politických zvratů v oblasti práva veřej-
ného i soukromého i vliv revolučních přeměn na právní 
vědomí širší veřejnosti. 

Sekce Aktuální (legislativní i aplikační) otázky 
správního trestání (odborný garant prof. JUDr. Petr 
Průcha, CSc.), se věnovala otázkám správního trestání 
v současných podmínkách (včetně jeho mezinárod-
něprávních a ústavněprávních východisek). Na před-
mětné okruhy byla zaměřena pozornost nejen z pohledu 
doktríny, ale též z pohledu stávajících právních úprav, 
legislativních záměrů úprav nových a rovněž i z po-
hledu správní a soudní praxe. 

Katedra občanského práva Právnické fakulty pod 
odborným garantem prof. JUDr. Janem Hurdíkem, 
DrSc., se v rámci sekce Komplexní reforma soukromé-
ho práva zaměřila na posouzení aktuální situace sou-
kromého práva vzniklé v návaznosti na rekodifikaci 
občanského zákoníku. 

Sekce Biologické a sociální rodičovství versus rodi-
čovství právní (odborný garant doc. JUDr. Zdeňka Krá-
líčková, Ph.D.), se zaměřila na statusové aspekty rodi-
čovství. Pozornost byla věnována zejména nové právní 
úpravě zakotvené do občanského zákoníku a aktuální 
judikatuře Ústavního soudu, Nejvyššího soudu a Evrop-

ského soudu pro lidská práva ve věci práva na rodinný, 
resp. soukromý život. 

V gesci Katedry trestního práva a odborné garantky 
doc. JUDr. Věry Kalvodové, Dr., se účastníci konferen-
ce věnovali tématu Trestněprávní a procesní alternativy 
v trestním právu individuálním a kolektivním. Sekce 
byla zaměřena na aktuální otázky trestní politiky, trest-
ního zákonodárství i aplikační praxe v oblasti trestně-
právních sankcí a alternativních trestně procesních po-
stupů ve vztahu k fyzickým i právnickým osobám. 

Sekce Právo Evropské unie po Lisabonu. Evropská 
unie a mezinárodní právo, pod vedením odborného ga-
ranta prof. JUDr. Vladimíra Týče, CSc., byla jedinou 
sekcí s angličtinou jako jednacím jazykem. Sekce se 
věnovala širokému záběru aktuálních témat v rámci Ev-
ropské unie. 

Prof. JUDr. Naděžda Rozehnalová, CSc. z Katedry 
mezinárodního a evropského práva byla odborným ga-
rantem sekce Unifikace vs. regionalizace vs. národní 
kodifikace mezinárodního práva soukromého. Příspěv-
ky v této sekci byly zaměřeny na vývoj národních práv-
ních úprav mezinárodního práva soukromého pod vli-
vem unijní úpravy či universální unifikace v rámci 
Haagské konference mezinárodního práva soukromého. 
Významným aspektem zkoumání byly také další nové 
jevy v oblasti mezinárodního práva soukromého (např. 
regionalizmus, europeizace, elektronizace, zdůrazňová-
ní autonomie vůle stran, rozšiřování ochrany vybraných 
skupin subjektů, kolize jednotlivých základních práv 
a svobod a dopad na formulování norem mezinárodního 
práva soukromého). 

Jelikož vedle problémů současné právní úpravy je 
pozornost odborných diskusí intenzivně zaměřena též 
směrem k nové úpravě v rámci rekodifikace, ale v mno-
ha ohledech i k úpravě evropské (současné, i připravo-
vané), zaměřila se sekce garantovaná Katedrou obchod-
ního práva a odborným garantem prof. JUDr. Josefem 
Bejčkem, CSc., Bermudský trojúhelník obchodního prá-
va II na obchodněprávní navigaci v „trojmezí“ evrop-
ského právního prostoru, platné národní úpravy a nové, 
rekodifikované úpravy soukromého práva. 

Další sekcí byla Veřejná finanční činnost – právní 
a ekonomické aspekty (odborný garant JUDr. Petr Mr-
kývka, Ph.D.). Cílem sekce bylo najít společné ekono-
mické a právní vymezení pojmu „veřejná finanční čin-
nost“, odhalit ekonomické a právní meze realizace ve-
řejné finanční činnosti a konečně hledat optimální me-
tody regulace veřejné finanční činnosti. Základní pro-
blémové okruhy, které byly v rámci této sekce zkoumá-
ny, byly finanční činnost státu a finanční činnost územ-
ní samosprávy; ekonomické meze právní regulace ve-
řejné finanční činnosti; stabilita a nestabilita veřejné fi-
nanční činnosti; možnosti kodifikace veřejných financí 
a finančního systému; možnosti konstitucionalizace 
finančního práva, Evropské trendy a zkušenosti. 




